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Tűzoltó
Az eleinek bar igj itól suj ■ 

tolt népek iránt mindenkor 
meg volt az egyetemes embe­
riség érzelmi együttérzése Bőt 
valamikor régen az érzelmi 
motívumokon túl mindig j - 
lentkezett a tetemes anyagi 
segítség is. Példa erre a mes- 
siuai földrengés v<tgy a szege­
di árvíz, malyek mindegyike 
kiváltotta a legigazibb emberi 
egy üt1 érzés fenkölt tudatát. 
Nem volt annak idején a 
művelt világnak talán egy 
embere sem aki ne érezte 
volna magán a segítés paran­
csoló szózat á'.

A teclinika hatalmas f j'ő 
désében, látszatra, kezessé tesz.i, 
az ember szolgálatába áüi ja 
az elemeket, és ma már a 
tűi és viz együttsen veszik 
le az igát millió és millió 
ember nyakáról. Cvak amikor 
egyik másik, falán megunva 
az ember uralmát, tombolva 
tör ki és óljában kíméletet 
nem ismerve pusztít el min­
dent, akkor eszmél rá az em­
ber arra, hogy az elemeket 
még korántsem hóditolta meg 
meg korántsem kényszeritette 
kezes engedelmességre.

A világégés nagynevű tűz­
oltói ugylátszik nem számol­
tak ezzel, amikor a vén Euró­
pa térképét átfestették és az 
ált duk diktált uj mentalitás­
sal felépítették a mindent lo­
kalizáló gazdasági védgátakah 
vámfalakat.

A mcssinai földrengés 
óta nagyot változott a 
világ, A veszélyben összedob­
banó szivek együttérzését 
ugyan ma sem lehat meggá­
tolni de ki tud az együttér­
zésből valamit ujjáépiteui ? 
Nemzetköz.! akció egy elemek 
által okozott pusztítás eltűnteié 
söre ma egy dőre álom. Mint­
ha a háború utáni idők iga­
zol':! ik írnák a közmondást 
hogy: .--.égila magadon az isten 
is m-gsegit!

Az önsegítés e’v; adott a 
mai időkben fokozott jelentő­
séget az Ö I ként es Tűzoltó 
Ttstületekrek is A tűz pusztí­
tó elemével szemben a víz 
elemével szövetkezett az em­
ber, hogy az elemek harciból 
o kerülj >n ki győztesen. A 
segítség is kétszer annyit ér, 
ha gyorsan jön és ha valahol 
úgy épen a tűzoltásnál fontos 
tényezője a segítségnek a 
gyorsaság.

A modern technika vívmá­
nyait, ma már úgyszólván mind 
igénybe vette a modern tűz­
oltóság és ha a veszélyt je’ző 
kürtszóra az emberi jó ékotiy- 
ság önzetlen katonája, a tűzoltó 
1,1 -Fára kapja csákóját, baltá­
ját, megtestesül benne épugy 
a fajtáját szerető ember, mint 
az i iternacionalizmus lovagja. 
Mert a tűzoltó nem osztályoz, 
nem gyűlöl, nem dédelget és 
nem kérdezi milyen nyelven 
szolgálja az Istent az akit a 
veszély sújtott.

Nem kér anyakönyvi kivo­
natot senkitől, mert az ő tet­
teinek anyakönyvében a Jóté­
konyság és az Önzetlenség a 
szülők. Ahol p^dig ilyen fen­
költ eszméket kapnak örökül 
a gyermekek, oda utat kell 
találnia az fg'sz társadalom 
érdeklő lésének.

Az Önkéntes Tűzoltó Egy­
let mai, vasárnapi versenye 
ös népünnepélye a kellemes 
szórakozáson meisze túl egy 
igazán nemes és komoly célt 
szolgál: amennyiben egyik 
utolsó lépés lesz az újonnan 
építendő modem tűzoltó lak­
tanya felépítéséhez.

Menjünk cl hát v dameny- 
nyien most vasárnap a nép- 
kert be, mert ha oda elme­
gyünk ezzel segítjük a tűzol­
tóságot és a tűzoltóságon ke- 
tesztül s -játm guukat !

Iparos biztosítás ?
Legutolsó számunkban kö- zők: Mint kiváltja az iparos- 

ziitük az Iparíestület feihivá- síg a kötelező biztosítás ke- 
sái, ntelyb:m kéri az iparoso- resztü vitelét? Egyesületenként 
kit, hogy a'atisztikai adatok kamarai területenként, bitneá- 
gyüjíé-e céljából, illetőleg azok gonként, esetleg a dunai bán- 
bediktálása végett az Iparles- ság és Beográd városát egye­
tmeiben megjelenni szives- sít ve? Milyen szervezet utján 
kedjenek. kívánja a biztosítás keresztül-

Ezen adatgyűjtéssel kap- viteléi: A kamara utján, az 
csolatosan — szerkesztősé- iparosszövetség utján, a mrin­
gunk hoz érsezett többoldah kásbiztositó valami autonom 
érdeklődésre is válaszolva — szerve utján, egészen ujonan 
a következőket hozzuk a int. alakítandó szervezet utján,vagy 
iparosság tudomására; pedig valami más már fenn-

Az uj ipartörvény oly ren- álló imézméuy utján. Egyszer­
űidet tartalmaz, amely fel- re feivánja-e a betegség,mun­
hat al mázzá a kereskedelemii- kaképfe-hmség, rokkantság és 
gyi minisztert, hogy a szoci- aggkori b ztositás kereszt ül vi- 
áipolitikai miniszterrel egyet, telét, vagy pedig csak a fo- 
értéshen a törvény életbelép- kozatos kert szíüi vitel mellett 
telesétől számított 2 éven be- foglal állást. Betegség esetén 
liil oly rendeletet adjon ki, táppé -z is fizetendő e, vagy 
amely kötelezővé teszi az ipa- esi k elégséges az ingyen 
lödön, betegség-, baleset , toun- gyógyszer és gyógykezelés, 
kaképtelenség-, rokkant-, és Egyesületi vagy az orv. s sza- 
aggkori biztosiiását bad választását kívánj ve?El-

Az uj ipartörvény 1932 áp- halálozás esetén csak a teme- 
rilis e s ‘jövel lépett éleibe s tési költségek megtérítése vagy, 
igy most már rövidesen sor a hátramaradottak segély ezé­
kerül a fenti rendelet kibo- eét is kivánja-e? Végül he- 
caájfására. A minisztériumban lyesnek találja-e az egyes biz- 
most dolgozzák ki a terveze- tositási ágak egybevonását ? 
tót, amelynek alapján ezen Ezek az iparkamara kér- 
fontos szociá is intézmény mü- dései, amelyre rövid időn be- 
ködni fog. iül az össz^parosságnak kell

A tsrvbevett szitbályreude- megadni a választ egyesületeik 
let kidolgozásában a Kamarák uiján.
is réaztvesznek. E célból a Az iparosság fenti kérdé- 
kamara területén működő ipa- sekre adott válasza és az ösz- 
ros egyesületektől beszerzik a szegyüj ott statisztikai adatok 
szükséges adatokat, valamint aLpján teszi meg a kamara 
az iparosegyesületek vélerné- előterjeiztését a minisztéii- 
nyát a kötelező biztosítás be- umbau készülő szabályrende- 
vezetéséről. létre vonatkozólag.

A noviszídi kereskedelmi Ha figyelembe vesszük, hogy 
és iparkamara e eé:ból a hoz- ezen kéidös helyes megoldása 
zátaríozó iparosegyesületekhez mily nagy fontossággal bír az 
kérdőíveket juttatott, amelyek iparosságra, amelynek a jó 
egyes pontjaira uz iparosegye- keresztülvitelig valóságos áldás 
«illetek záros határidőig köte- sá lehet, de ugyanakkor átokká 
lesek válaszolni. A kérdés nagy is változhat, ha hiányzik a 
haderejére való tekintettel a kellő körül lek intés és minden 
kamara úgy rendelkezett, hogy szempontot figyelembevevő 
az ipirosegyesületek rend ki- meggátolás — érthető, ho^y 
vü á közgyűlést tartoznak egy- a kamara kérdése ire adandó 
h ‘hiv.,i éj, ezeken az összes válaszokat az iparosság cnak 
tarok ve eményét kikérni a érett megfontolás és részletes 
kerdőpontokra vonatkozólag, tájékozódás után adhatja meg.

A kérdőpontok a követke- __

A tüzoltónap midenki napja! 
Tehát midenki ott legyen I
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Jéiékony Nöegyieí 

megalakuliisa
B írsy Viktor plábánoá ve­

zetősáv -'1 már hetek óla seré­
nyen folytak az, előkés/..(letek 
a Küt. Nőegylet megalakulá­
sára. Az előkészítő bizottság 
pontos és minden részletre 
kiterjedő munkájának volt 
köszönhető, hogy a vásárin pi 
alakuló közgyűlés minden 
zökkenő nélkül folyt le. Az 
alakuló közgyűlést a vasárna­
pi litánia után a zárdában 
tartották meg, i hol kőiül bel ül 
száz jelenlevő előtt nyitotta 
meg B trsy Viktor plébános 
az alakuló közgyűlést rövid 
beszéddel, előbb államnyelven 
majd utána magyarul vázolva 
a Kát. Nőügyiét szükségessé­
gét és feladatát, A megnyitó 
beszéd után a gyűlés egyhan­
gúlag Kiss 1 v jóimét kérte fel 
az alakuló közgyűlés leven­
téiére inig a jegyzőkönyv ve­
zetését Bénis Simonná volt 
szives elvállalni KLs Lajosné 
elfoglalva az elnöki széket ét­
rendéi te az alapszabály terve­
zet felolvasását, melyet Tilger 
Mihály olvasott fel állam­
nyelven és Baray Viktor plé­
bános magyarázott meg ma­
gyarul. A gyűlés az nbipsza- 
hálytervezelet változatlanul el­
fogadta, és az alakuló gyűlés 
jegyzőkönyvének hitelesítés -re 
f dkérte özv. V jnovies Milán- 
n t és Jablonszky Elemérnél 

Miután az alakuló gyűlés 
tárgysorozata igy kimerült 
Kiss Lajosné, mint a gyűlés

Mécset gyújtok!
Irta: Dr. Ik ollheimer József 

orvos, Szombor.
(Folytatás.)

A mostani miteriális korban, 
az orvosi m.-Htcrség gyakorlás« a 
legtöbb voiiitkozáiibnn pu-zta üz­
leti Összeköttetés lett olyan ala­
pon, hogy az. orvostól szolgálatot 
kémek és ezért fizetést adnak, a 
fioUlabb orvosgí noráeiiinak szö­
kell m az a iiépsz. n'inég, körmvg-
becsüiéH és ti raj ingásig menő 
szeretőt, mel < I a fiatalemberből 
mn -hitt fái I "é í jI.nfI H 11 síd'/sy 
dánost öv/.fék de az ő lény korá­
nak idején és ap elálisan az ő 
személyére vonatkii/.óiin valahogy 
máskép volt, fi a maximális or­
vost tudáson n nkiiiá- on kivitI 
a lelkét és s. ívé1 is belevitte a 
ténykedésébe.

I'.s Int a sikeres gyógykizohJ 
utál u hála köm vét ói ta meg-
ca Uantil az érd keltei ........»ben,
Vagy a köszönet i/ivit hullhatta, 
akkui bolting volt ... elégedett
A honorárium kéuLro mm ját­
szott nagy szel > p

! men volt , zin i, h gy «z el 
lent i zőt sejtető lát: /?.< d cifra 
f1 l)b év ti/. í I. ■ I nil'' fi ári el-
I iglaltságából < I I ■ ........ ívé
z-tt miinkábéil Hz I' íj lm veliefö v«- 
gyónt !■' m gyiij liet tt: a ml 11 ad- 
ZM dános IItnti mVi ül1, az in ni 
tett ki többet, mint amennyi én a

fdiiö'. <: a következő rövid be 
ezé'Idei zárfii be a gyűlést:

Timiéit Közgyűlés !
Amikor mii a katolikus nő- 

egylet. megalakítására ima az 
első komoly lépést megleltük 
<• ak egy elv vezessen bériün­
kéit, az: hogy az igazi keresz­
tényi eszmét a b. topob-i ka­
tolikus és keresztény nők 
megszervezésén keresztül a jó­
tékonyság szolgálatába állít­
suk. Az igazi katolikus val­
lásosság és keresztényi gon­
dolkozás minden időkben a 
segítségre szorulók legfőbb 
támasza volt és amikor az 
Ur 19.T1.éveben ,1 ézusKrisilus 
halálának 11)00 éves évfordu­
lójának esztendc j ben a bács­
ira top ölni ka'.i likiiti ass/o- 
nyokat is zászló alá szólítja a 
jóíéiíonyság, úgy vélem hogy 
c-z a szózat nem fog kiálló 
szó lenni a puszii ban és a 
jótékonyság nemes gyakorlá­
sában a bácska-topolai kato­
likus nők szám.irányuknak 
megfelelően fognak résztvenni

A világ katolicizmusának 
mérhetetlen értéke hassa át 
gondolkozásunkat és adjon ne­
künk iürbetetlen erőt ahhoz, 
hogy az ugartörés nehéz műn­
ké j i után célunkat, rizegcnyé- 
ink támogatását a nőegylet 
mid lóságához mérten a legna­
gyobb egy hangban és a ka­
tolikus szaretet j-gyében elér­
hessük.

Ezt kívántam csak az egy-

bpgyiilteknek elmondani, most 
pedig az. első lépés megtéte­
lénél az Isten áldását kérem 
az elkövetkezendő nehéz mun­
kához s ezzel a gyűlést be­
zárom.

Az alakuló gyűlésen jelen 
voltak; Kiss Lajosné, Bodor 
Isivánné, Paláncsai Jáuosné, 
Jablonszki Elemérné, Bénis 
Simonné, Tóth I Jáuosné, 
Viteek Bándorné, 11 orváth Sáu- 
dorné, Benacsek Julia, Nagy 
Bándorné,özv. Vojnovity Mi­
lán né, Szabó Anna, Mihnlcc 
Mályasné, Gulyás Antalié, 
Hajnal Jenőné, Szabó Ferei c- 
né, özv. Dr. Farnek Dezsőm', 
Ácsáéi Ilonka, Engedi Dn/ső- 
né, Nagy Láeztóné, Izsáki 
Ferenciig Ács Ferencné, Kö­
nig Bözsi, Dr. Hndzsy Jeuő- 
né, Bodrogh lm rétié, Dr. Lő- 
rik A ntalnó, Tölgyesi Lajosné, 
Hajt műn Istvánná, Tóth Já­
uosné, Dvege-i Antalné, Ke­
nyeres Józsefné, Bénis 1st vén­
né, V rró Péterué, özv. Szi- 
kora J mosné, Tóth I Zsófia, 
Dr. (Jer. vies Józsefné, Lim­
itek Id I, Kiss Lajosné, K>ä- 
mer Ressőné, Szikom Péter né,

Sulyok L joaué, Hi.jtman 
Pólus, Haj man Lola, 
K várniuk Fereucné, Hoffmann 
Károlyné, id Schneider I)á- 
nielné, Szalma Jáuosné, Dudás 
Pál né, Csordás Mária, Szat­
mári Jánosn é, Kovács Mi- 
hályué, Fontányi M trgit. Fe­
kete Btlázsné, Gergely Kata­
lin, özv. Lénáid Pálné, An­
gyal Péltrné, Kalmár Pét ér­
né. Vadócz Antalné, Győri 
Istvánná, Tomik Jáuosné, 
Gubanics Rózsi, Pataky Já­
uosné, Lőrinc/ Jánosné, özv. 
Ágoston Lajosné, Ágoston 
Gabiieila, Kühler Margit, 
Győri Fereucné, Pataky Le­
ona, Csordás Pálné, Firány 
Péterué, Sütő István né, Fűlő 
Regina, Kiskároly Istvíinué, 

Mint értesülünk az altp- 
szabályokat jóváhagyás végett 
máris beadták és tekintettel 
arra, hogy azok teljesen azo­
nosak a noviezádi róni. kát., 
nőegylet alajiszabélyaival,min­
den remény meg van arra, 
hogy a B. Topolai Rórr. Kát. 
Nőegylet is hamarosan meg­
kezdheti jótékony működését.

ICöxel SO vagon
tűzifa beszerzése iránt tartot­
ták meg kedden délelőtt a 
község és az iskoitszék együt­
tes árlejtését a községházán. 
Az árlejtésen részt vettek: 
Brtóa Krajacsevics Novissd, 
Sieimr Mirko Vukovar, Imo- 
vinska üpsiina Okuesáni, 
Singer L. Novi-Vrbas és a

helybeli Tóth d. d. melynek 
részéről Róth Antal igazguó 
vett részt, az árlejtésen. A ha­
talmas konkurencia következ­
tében az árakból egymásután 
engedtek a cégek képvisel'! 
miután a számottevő menyi- 
ségii tű ifa szállítását vala­
mennyien a maguk részére

hűli örökség után reá jutott.
Ami fölösleg * jövedelméből 

mm' .(Ihatott volca, *z elment rész­
ben a migyobb családi úri stan- 
(I ii (tjének fnntnr'á ám, jótékony­
kodásra, közintézmények támoga 
táaái«. no meg a politizálásra is. 
O maga ti legszerényebb, logpii- 
ritánubb életet élte, Inkullmi la- 
lioaaí'khrz rém szól ott, az akkori 
bác lkai gentiy világ sok pénzt 
am'sztő ivásidben, káityeesatái- 
biiu é'i di,mii • diíiiouijiiibaii részt 
icon v It.

i'lgyi s ünnepi alkalmakat le- 
száiiiil va házában, takarékosan él­
tek, sz' iéiiy, derék m>jo úri, de 
egyszerű házat vezeti tt, a cselád- 
b in fisak egy tekinti (ben nem volt 
l olis ’'gkiméléH, n gyermektanitfa- 
I■'* ’ körül azok a legbőkezűbb, 
de racionális gondozásban és ne­
velésben része-ültek. j

Hiidzsy János nagy sznkbelr 
f If'vjiilfsíga mellett mindig éhe. 
figyel' mind ki érle sz, l eteti köz 
sérvnek és polgártársainak é de 
ki it.Az ő gomloskodasánnk ered" 
ményo volt a háza t lett. fúrt ar* 
fi i kut az elt(>k egyike az 

vármegyében - amelynek 
kii'tségcihi z tudomásom szerint ő 
ad u a l"gmig)obb hnzzájándást.

No inog, hogy most mír küze- 
l< I’1' jm ■ ik az un epé'yt rei de 
/"“hoz, liiibleje, szerelni» volt n 
11>|»o11 i ti/olfóság melyet Ő reor­
ganizált. Erről a tevékenységéről

érdemlegesen emlékezett meg a 
parancsnokságban jelenlegi utód», 
én csak egy kis epizóddal óhaj­
tanám jellemezni az ő rajongását... 
Mikor én nála voltam, ép egy 
locso'ócíő felvezetéséinz szüksé­
ges guriga tökéletesítésén dolgo­
zott. A tíizo'tó intézménynek min­
denütt propagandát csinált, tő­
lünk segédeitől is jónéveo vette, 
ha beléptünk » tiizoitéi közé,volt 
s o'yau kollegám — Dr. Hamclt 
Nándor — aki buzgó tűzoltó lett 
és szabad idejében vasárnap déi- 
élőit ott gyakorlatozott a nugy- 
kerti gyakorlótéren a gazdájával. 
Választékosán, de serényen öltö­
zőit, irtózott minden szert» rtáscs 
nihademb'ól, nz akkor divatos 
Ferei c József I ibáttól, d- iiune 
[ii alkalmakkor szívesen bujt szab­
ványos tűzoltói uniformisába.

Orvosi közügyét ben is sokat 
fáradozott az. országos orvasszövet- 
eég keretein be1 ül, főleg orvosét- 
hí kai és orvostársudalnii irány bau-

I /énk figyelemmel kísérte szak­
tudománya fejlődésén kiviil a köz­
életet, a politikát és egész lényét 
átszövő orvos egyénisége n min­
dönkiin ellenzék táborába tereltek 
és a gyógyító a pnrifikátor sze­
repét parancsolták rá.

Meg i • választót ák ellenzéki 
Ilii vallással mi.,den kormány tenor 
ellenére országg) ii.'ési képviselő­
nek, ezt a t/sztet is ép oly túl­
zó;; köteleaségtudássm látta ol,

mint minden egyéb dolgát: a képe 
viselőháznak egyetlen fontos ii és 
Béről sem maradt el, eljárt vá­
lasztóinak igazságos és méhányoi 
ügyeiben, községének és kerületé­
nek érdekében és mert neki a 
képviselő-ég nem kenyérkereset 
existencie, hanem igazán uobi!e 
offitium volt, prtxisát is el 
kellett látnia.

Ennek a kétszeres szerepkin­
nék lelkiismeretes ellátásával és 
főleg * colli io effieiornm inni 
járó izgdom és indítpozicio egész­
ségét aláásták, ez alhleta er»jü 
férfin betegeskedni kezdett, m jd 
súlyos te.ti elváltozások Fp'ek 
fel, amelyekkel szervezete megbir­
kózni nem tudott, 1903 juries 
13-ikáu fel s gének, kiskorú gyer­
mekeinek, rokonainak és baráta­
inak nagy bánatára alig 51 évi * 
korában visszaadta reines le két 
Teremtőjéuek, akit, a természet­
tudósnak tiszta leszűrt bölcse!e- 
tévul igazán és őszintén uralt.

Temetésén a rajongás, a rész- 
vétteljes tisztelet olyan mértékben 
nyilatkozott meg, amilyenre hiú, 
négy, világi pozíciót be i ein 
töltő ember esetében kevés a pél- 
d : a vidékről összosereglett 
résztvevők százain és százai.i kí­
vül igazán ott volt a községnek 
iriiuduii járóképes embere i mikor 
tuló porait utolsó útjára kisertük 
a könnyezők mindegyike tudott 
valami jót, szépet beszélni a dok-

■ I; I; kjsm I



r fit. I I ' lr' i ' 1fill1 j'l ; >< >1 , I I ,i '
I I -

I , ,
; I’ ,. ;/:1 :'■ ,'Ti , ■ ,,,I I ‘ 1 . , J ._

4 oldal BAÖKA TOPOLA ÉS VTDÉKE agusztus 13.

Tűz Pénteken délután öt 
éra körül bigyullndt egy tyúkól 
Becskei Lijosué udviráu (álii- 
t/'log ft fyukiotiiket akarta kiir- 
t*-i) A gyorsan kivonult liizoí- 
t/1ság a tüzet eloltr-tía s megaku- 
dá'yoztft annak továbbterjedését. 

A kár jelentéktelen.

Buziért
v Am m <e rí tes árut 

Kerékpárt kap 
eprébe 1 1H O M B I T Á S
rőt ős üzletében B. rl' o p o 1 á n

Pályát ép it a U A K A
sportegyesülel legutóbbi választ­
mányi ülésen elhatárr zfa. hogy a 
község, illetve a Vöröskereszt ál 
t»l a nagykertben adományozott 
területűn a futball pályát rövide­
sen felépiti. A teendők elvégzé­
sére kijelölték Cioszics Ljubomir 
alelnököt, Vukelics Milán titkárt 
és Held Jasa jegyzőt.

-W BÚZÁÉRT
vámmentes árul 
éskerékpárt kap

cserébe
TROMBITÁS
rOiijs U7lelében,li.Topolán

Csanlaviri rövid hírek Az 
ottani katonaügyo /tály ismétel­
ten felhívja a lakosságot, hogy 
felülvizsgált járlatot vegyék át 
azonnal.

— Az elöl
járóeág ott is figyelmezteti az 
adófizetőket, hogy az esedékes 
és hátralékos részleteket e hó 15- 
ig okvetlen fizessék ba, mert el­
lenkező esetben megindul a költ­
séggel járó végrehajtás. — Ozv 
flaiikó Istvánná pálinkától úgy 
bemgott, hogy elesett és órákig 
tv vei t a forró napon ndg megta­
lálták és hazavitték, Másnapra 
uv-ghalt — Petrovics Sztevo ta­
nyáján Leko Lukács szénája a 
gó.éban leégett, a góré melletti 
istálló is a Uh: martaléka lett

A legiobb és legolcsóbb 
napilop a

Reggeli EJjsag
kúrám reggel házhoz 

szállítva
fél dimär.

Maliidjosi rövid hírek. 
Mrliidjoson mint mindenütt 
másból - nagy csalódást okozott 
a búzatermés eredménye. Láncon­
ként az áirágós hozam 7 h q-t 
tesz ki. — Ivspp Mihály pékmes- 
t* rl ez beállitntt h volt inasa és 
éjieli szálast kért tőle A mester 
szívesen adott neki. Reggelre 
azon kellemetlen meglepetés érte 
őket, hogy » volt inas összeszed­
te a jelenlegi inas ruháit és el­
tűnt A rendőrség feljelentés foly­
tán körözi a lettest Illát Irén 
az aprított fát rakosgatta fel. 
Mikor már jó rn. gután volt fel­
rakva, a farakás ledőlt, egyene­
sen a lábára, melyet jól össze­
zúzott.

Pusztul a disznó és baromfi? 
Vegyen szénsavas téipsót 
Fertőtlenít, erősít, kapható 
Kacséra Károly üzleteiben.

Rendelet a vásárra járó 
kocsmárosok Métákéiról. A
novn.zádi kereskedelmi és ipar­
kamara kin iratban közölte a ke­
res k- dő egyesületekkel a párz- 
ügyminisztériniu azon rendeletét 
“mely u vá lári kocsmárosok ital- 
mérési ide* ékére vonatkozik. K 
szeiiut mind zeknek vásári enge­
délyt kell váltani ez I fokú ipar- 
h dóságtól.Az engedély alapján r.dja 
ki azután a pénzügyőrség a vásári 
italmérési eng< d-dyt, mely a ká­
lómmal u kérvényezőnek ba kell 
űzetnie italmérési illeték óimén 
félévi rendes illetéket és p-usal 
fogyasztási illeték címén kéthavi 
rendes illetéket.

Rendőrségi hírek, A sok 
alkalmatlan idegen mindig sok 
munkát ad a derék rendőrségnek 
A nálunk leteli pedr i igyekvő vi­
dékieket hamar észre veszi a 
szemfüles rendőrség és elfogja. A 
legutóbb Bagi Jó s„f 19 éves új­
pesti születésit p kergédet fogta 
e’ a rendőrség, akiről megállapí­
totta, hogy mlevél rékül jött át 
a határon. A tiltott határátlépés­
ért elitélték Büntetése kitöltése 
után átteszik « határon. — Bany 
Jooó 17 éves noviszádi illetőségű 
asztalosseg-det, mert munka nél­
kül tartózkodott Topolán, elfog­
ták és illetőségi helyére toloncol- 
ták. — Gyurján József 42 éves 
fodrászt a növi zádi rendőrség el- 
logta és l'opolár* hozta, alnunan 
illetőségi helyére Bajsára vitték.

Pénzét szúrja ha 
Rossz árut vesz 
Vásároljon jó árut-? 
Kucsera Károly üzleteiben.

Országosvásárok:
Beli-Manasztiri vásár ehó

13 án lesz megtartva.
Feketicsi vásárt augusz'us 

13án tartják meg.
Növi Mikanavci vásár f 

hó 15-én lesz m=gtartra.
Indjiai vásárt e hó 19 én 

tartják meg
Sidi vásár augusztus 18-19- 

én less megtartva.
Bácska Topolai vásár f. 

hó 20 án lesz megtartva.
Vukovárí vásárt e hó 13- 

án tartják meg
Bajmoki vásár augusztus 

20 án lesz megtartva.
Bácska Gradistei vásár f. 

hói 20-án lesz megtartva.
Túrjai vásár állatbetegség 

miatt e hó 13 án nem lesz meg­
tartva.

B.topolai község anya­
könyvi hireií

S?Gl«tétt»k
Töleyes Tibor-lgnác npja Ist­

ván, Glut* József apja József, 
Linder Ferenc apja Ferenc, Ha­
lász Ibtlya anyja Viktoria.

Halálozás
A rambasics Dm án 5 fcór.i pns, 

Závódzski István 34 éves, Papp 
István 12 éves.
A la. ic;pűiai e k, hitköz­
ség anyakönyvi hírei.

SxületéReki
hinder Ferenc apja Ferenc,ülutz 

József apja József.
Hal Aloe* s

Závódszky István 34 éves, Papp 
István 13 éves, Rak Borbála 07 éves

„Alga" masszázs 
a reumánál, lssls- 
nál, csonlfAJ dal- 
moknal, izom t>*|- 
dalmoknal és me­
revedésnél. A tenyérre 

öntsön kevés Algáit és 
benedvezett tenyérrel dör­
zsölje az izom hosszában 
azt a részt, ahol a fáj­
dalmat érzi. Mikor a te­
nyér álmalegedetl és meg­
száradt nedvesítse meg 
újra és isméi dörzsölje. 
Így ismételje többször, az­
után pedig a bedörzsölt 
testrészt csavarjabe gyap­
jú ruhával, vagy kendő­
vel. Maszirozni kell 2- 
szer vagy háromszor na­
ponta, de szükségszerint 
többször is. Már az első 
bedörzsölések után jó ér­
zést és a fájdalom csökke­
nését fogja észlelni. Mi­
helyt legkisebb lehangolt- 
ságnt vagy szúrást érez, 
dörzsölje be testét Al- 
gával mert az lehet 
egy nehézebb megbetege­
désnek a kezdete is ame­
lyet egy kevés Algch- 
■val mégfog akadályoz­
ni. Alga kapható min 
denütt 1 üveg 14 diri-

Jelentések a gabo­
napiacról
Lanyhula búza.

A búza árában további árle­
morzsolódás állt elő. Ennek oka 
főképen az, Hogy az exportőrök 
egyelőre nem mutatnak semmi ne • 
mii vételkedvet és így vevőként 
csak a belföldi malmok szerepelhet­
nek, akiknek minimális a sziik- 
rég'eiük. Ez azonban még az ár­
alakulásra nincs befolyással miu 
tán a cséplési munkálatok 50 % . 
a még nincs befejezve és Így na­
gyobb kínálatok nem történtek 
Egy nagyobb kínálat további ár­
esést idézne elő.

Az export államok term isi re­
kordot értek el pl. Gs.Llovákia 
búzatermése oly nagy, hogy egy­
általán nem szorul behozatalra. 
Bár Anglia búzatermőé is na­
gyobb mint az u'olsó évek bár­
melyikén, ennek nsgyobb jelentő­
sége nine- en és továbbra is Ang­
lia marad a legnagyobb fogyasz'ó

Oro-z búzában is megjelentek 
az el tő kínálatok, áronban az ára 
meghaladja a világpmlást A mód 
ahogy az oro z burát kínálják va­
lamint az árból ítélve, Oroszor­
szágnak nincs sok kivitelre szánt 
búzája.

Kukorica.
A kukorica nemzetközi piaca tel­
jesen ellanyhult. Európában hihe­
tetlenül gyenge a kereslet és eh­
hez jön még az állandó növekedő 
kínálat árpában, melynek ára a 
kukorica ára alá süllyedt A bel­
földi kereslet is minimális és ki­
zárólag már eladott shppak kie­
gészítésére keresnek kukoricát. 
Az áralakulásra ros z befolyással 
van az utóbbi napokban esett 
eső, mely a termés kilátásokat 
sokban növelte.

GABONAÁRAK.
újbúza bácskai 112 111
tengeri 65 70
árpa 66 68
zab 64-6Ü

SPORT.
Propaganda 

tenisz mérközé 
sek B. Topolán

Krstonosics Marinbo a v j- 
dasági MOVU agilis kajiitá- 
nya kezdeményezésére az it­
teni Tenisz Club folyó hő 6 -án 
egy minden tekintetben célra­
vezető, szép és elsőrangú .n 
sikerültnek mondható propa­
ganda tenisz versenyt rendezett 
a nagy kerti tenisz pályákon. 
A versenyen résit vetlek Br- 
lárs Iván (Vei. Becskerek) 
országos hirii teniszjátékos, 
Krstonosics Msrinko, Kreíono- 
aicsné, Szabados Évi, St'efe1- 
inayer és Schick (KulaiTC) 
Kiss, B rl a és Go'dm-mn (Pa- 
licsi T. C.) Hauser Panni 
(Suboticai Kék - fékértk) és 
Roder György (Sombori SE) 
A b. topolai játékosok közül 
résztvettek a versenyen: Vit- 
eekr.é, Lusztig M n és Weil 
Antal.

A verseny részletes ered­
ménye:

Férfi egyes: Siiefelmayer — 
Goldmaun 6:2, Kiss — Ro­
der 6:2, Balázs — Krstono- 
sic 7:5, és B dázs — Berta 
6:3 Női egyes: Hauser P„nni 
— Szabados Évi 4.6, 6:3, 6:4 
Krstóuoí icu — Vitsekné 6 2, 
Lusztig Mara — Krstoncsic- 
né 8:6. Férfi páros: B lázs, 
Marinbo — Kiss, Berta 6:3, 
Goldmann, Ro’er — Stinfel- 
mayer, Schick 6:3

A Weil — Schick férfi 
egyes mérkőzést a sötétség be­
állta miatt 4 3 arányban Schick 
feladta.

A verseny menetei közül ki 
kell emelnünk a Balázs — 
Krstonosic férfi egyes mér­
kőzést, aiusly szemkápráztató 
stlusbui lett sbsolválva. A 
női egyesből Hauser Panni s 
Szabados Évi valamint a Lusz­
tig Mara — Krstonosicná 
mérkőzések voltak igen küz­
delmesek és változatosak. A 
propaganda versenyek kiemel­
kedő pontja a B lázs, Krsto­
nosic — Kiss, Berta férfi pá­
ros volt, amelyen mind a négy 
jáléros tudása legj vát vitte 
bele a küzdelembe. Különö­
sen Balázs és Berta játékát 
kell külön kiemelnünk, n.ert 
mindkét versenyző olyan já­
tékot mutatott be, mint ami­
lyent az itteni pályákon kö- 
íönségünkmk nem volt alkal­
ma látni, Külön kell mrg< ro­
lókét nünk még Hau- er Panni 
és Szabados Évi egyes játé­
káról, mert ez a két fiatal és 
szimpátikus hölgyjátékos is 
rászolgált minden dicséretté. 
A versenyt szép számú közön­
ség nézte végig és az egyes 
játszmákat zajos tapssal ho­
norálta.
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akarták megszerezni. Már jó­
val a előli órák után azután 
Rólli Antal igazga ó olyan 
olcsó ajánlatot tett, hogy mint

;i legolcsóbban szálliló cőg a 
helybeli loth részvénytársat ág 
kapta meg a községi és isko- 
laszéki l'.iszállilásl.

síit Az irányadó gazdák azonban 
máris megtették a lépéseket az. uj 
gazdakör megalakítására melyre 
talán már augusztus L’O-áu sor 
kei ül.

(<i>) Nyllttér.
(♦) Az e rovatban közüliekért nem 

váltul lel el őssé get a szerkesztőség es
a kiadóhivatal.

Iá ne prasf.
Kecses lapjuk Ilit számiban * 

3. oldalon folyó hó U-áu megjelent 
«Dr. Jvkovies Ivandekics AVrko 
országgyűlési képviselő B. Topo- 
lán$ ciin alatt egy rövid cikk 
Milan Markusev aláírásával.

Ezen cikk vagy ioj>ott, v gy ha­
misított, vagy kegyelemajá/ dékba 
kapott, vagy p idig megvásárolt. 
Aki ismeri Markusev Milánt, 
mindenki tudja, hogy ő alíg-alig 
tud e olvasni egy újságcikket, de 
sehogyan se megszerkeszteni avagy 
meginti. Esz. rint ő ezen cikk alá 
amely különben idegen alkotás, 
csak odaírta a nevét. E> nyit meg 
lehet neki engedni, hogy tud, de 
semmivel se többet.

A cikket, amelyért aláírásával 
ni igára vállalta a felelősséget, 
Markusev Milan, 'akinek a neve 
megfelelő arra, hogy hallja és ol­
vassa az ember a latin «ubique 
locorum» köz.mondás értelmében 
fejezi be, hogy «lé ne prtái» ami 
annyit jelent, hogy: «Hiss, ne po­
rolj!»

Látszik, hogy az aki szerkesz­
tette, ezt a cikket, számolt Mar- 
kuser Milán észjá ásával, mert 
hisz őneki szánta aláírásra, és ez­
ért fejezte be azzal, hogy: «Hiss, 
ne porolj!» A cikkíró beleképzeli 
Markusevet az ő tulajdonképeni 
igazi foglalkozásába és látja őt, 
ahogy hajtja a disznókat és mi­
vel azok előtte nagy p >rt vernek 
fel, hozz (szokott már ahoz, hogy 
állandóan kiál'si utánuk és ismé­
telje: «Hiss, ne pirolj!»

■■ Jóslat ami teljesül
■ ,. , Vásároljon csakis, mikor bizonyos szá- ,,, J „, . ,,
rr összrcsordult körülötte kacséra Karoly - na/

torról, az emberbarátról, akinek 
utolsó éveiről Tass svai el lehut 
mondani:

Hatalmas vágy, kevés remény, 
ssmml igény!

Chopin és Mozart, (Najkovszky 
és Liszt halottak volnának a mű­
vész céikii , aki csodás melódiá­
ikat megszólaltatja,
Pasteur és Koch, Semmelvvsis és 
Kitasato hiába éltek volna,a gya­
korló orvos nélkül, »ki tanaikat 
e'sajátitva, az életben alkalmazza. 
Nem a világhírű tud (sok és fel­
fedezők azok, akik a nagy köz­
egészségügyi állapotát determinál­
ják, hanem a becsületes gyakorló 
orvosok H-rage, amely a világban 
széts órva szükségben a beteg 
mellé állnak.

Ennek a becsületes, a korával 
haladó gyakorló orvosnak 
egyik praegnnus képviselője volt 
Dr Hadzsy János. (.) róla szóljon 
az én szerény megemlékezéiem, - 
és az ő emlékében tiszteljük meg 
azt a sok névtelen kartársnl,akik 
közül kevésnek jut a topolainhoz 
hasonló hálás kortánl társadalom.

Éljen közöttünk továbbra is 
Hadzsy .János emléke, éljenek bol­
dogul a topolal k,hogy nz Ő emlé­
két hűségesen megőrizhessék.

ti ma 
mu emb
látszik, hegy régi észjárása nem 
hagyta cserben,hanr m most is to­
vább hisse!. mintha csak igazi 
dlsznócsorda volna körülötte. 
Hogy hogyan érzik magukat azok 
az emberek az ő környez téb. e, az 
mellékes, de Markusev Milán 
számára többé nincs hely azon 
emberek között, akik bonne nem 
I éz.nek semmivel se többet, mint 
amennyit tényleg ér. Hogy mek­
kora az érték", azt majd fogja 
halianni és olvasni most cask 
annyit, hogy többé nem lesz ne­
ki megengedve, hogy a közérde­
kek és egyes magasába u politi­
kai (éiyizök rovására klipéi Íród­
jék és legkevésbbé nz, hogy új­
ból mutatkozzék politikai téren, 
ahol számára nincs hely.

Mindenki a mega helyére! Fél­
re a kupitokkal $ politikából, és 
legyen a politika kupeementes.

It.

Soha sem éri csa ló cl ás.

Áthelyezés Putanov tite- 
van főszolgabirósági tisztviselőt 
saját béreimére a báni hivatalhoz 
helyezték át. Helyébe onnét Bi­
kái' Pájó lett ide helyezve szin­
tén a saját kérelmére. A szorgal­
mas és csendes tisztviselő távo­
zását sajnálattal veszi a járás tu­
domásul.

Katolikus naggyülés Hód­
ságon. E hó 14-én és 15-én a 
bácskai katolilui ok naggytiléat 
tartanak Hódságon. Erre a gyű­
lésre Topo'áról gyalog is megy 
körmenet, és pedig e hó 18-án 
vasárnap reggel a 1 ,8 órai mise 
u án. A tiaggyülésre eljön a pápa 
beográdi követe is Pelegrinettl 
Hermenegild. Akik erre a gyű- 
lésre mennek, azoknak igazolványt 
kell váltaniok a rk. plébánlahi- 
vatalbin.

Az Iparoskor és Dalárda 
választmányi ülése kedden volt 
melyen az elnöki megnyitó után 
1 i ger Mihály kegyoletns szavuk­
kal emlékezett mrg az elhunyt 
Vadócz Károly elnökről. Utána 
n gyűlés egyhingtih’g Üveges 
Antal alclnököt biz'a meg az el­
nöki teendők ideiglenes elvégzé­
sével. A pénztár jelentés meg­
hallgatása u'án Dr. Brandrlsz 
Ká mán háznagy tette meg nagy 
érdekli (léssel hallgatott jelentését

A városokban marad a 
jelenlegi vezetőség. A báni hi­
vatal hivatalos lapja legutobó 
számában közli * községi válasz­
tási szabályrendeletet. A válasz­
tások a dunai bánságban minden 
valószínűség szerint sz iptember 
utolsó vasárnapján lesznek. A 
vá'asz'ásokat áronban csak a 
községekben tartják meg miután 
a bánság tizenöt városában és 
ni zővárosában » mostani város- 
vezetőség marad meg

Feloszlott gazdakör. A 
csantaviri Gazdakör múlt v,vár- 
mpi közgyűlésén 15 szavazattal 
- ellenében kimondotta felosz’á-

Ä ny Ári wélsiáer augusz­
tus 2(J án igen nagy forgalmúnak 
Ígérkezik, miiVán az állatvásárfel- 
szabadulása a vásár látogatottsá­
gán előreláthatólag nagyot fog 
lendíteni.

Fe'akasztcdta magát. Papp 
István munkás lü éves István 
nevű fia egyedid maradt a la­
kájban, ahol játszani kezdett. 
Egyez r csak pujkosságból a fo­
lyosó;! lévő kötelet a nyakára té 
ve hintázni kezdett. A fin vala­
hogy megcsúszott, a kötél ráhu- 
z.édott a nyakára és mielőtt kilu- 
dott volna szabadulni megfulladt. 
Egy kisfiú odaszaladt, kikeverte 
a kötél hurokból, de már akkor 
halott volt. A vizsgálat fogja vég­
legesen megállapítani, hogy ho­
gy :n történhetett a szerencsétlen­
ség és trrhel e valakit felelőség

A megfékezett fr,- 
nevad. Bedford angol városba 
nagy állatsereglettel érkezet* egy 
vándoréi kusz A ke'rccek fölál­
lítása közben egy oroszlán kisza- 
b dilit és sé'ára indult. < )riási 
pánik támadt,mindenki menekült, 
csak egy feketehaju fiú maradt 
nyugodt. Ez a fi-, erős kötelet 
kapóit fel, vil'ámp)orsan hurkot 
csinált belőle és az oroszlán nya­
kába dobta. Erre azfán a cirku-z 
sze élyzete visszahúzta az orosz­
lánt a ketrecbe A hős fiúról ki-

Fanlasztikus szörny 
szülöttek. Egy elszegényidett 
öreg szicignzgató felcsapott raj­
zolónak és fantasztikus szörny­
szülötteket vette papírra — A 
rajzok olyan meglepően érdekes­
nek, hogy a legkiválóbb tudósok 
is megcsodálták. — Erről rend­
kívül érdekes cikket közöl a Dé­
libáb uj száma, amely 81 oldal 
tel jede'embcn és gazdag tarta­
lommal jelent meg Pompás buda­
pesti és külföldi rádióműsorokat, 
slágrrszüvegeket, egy fel vonáson 
szind rabot, folytitá os regényt 
és sok színházi és film pletykát 
talál sz oíviBÓ a népszeui szín­
házi képeslapban. Egy szám ára 
80 fii.ér. i Ománjában 10 lei.
CVli Jovákiábui 
vihban 4 dinár.

ck , Jugoszlá-

Buzáért
vámmentes

Árul és kerékpár!
kap cserébe

TROMBITÁSnniis il/l< l< l» n n. I opuian

diák11’ KiGÍHi hálózat
diák akit ólnál Vllágbipja kul- u,..,
Uott ki tai idmányutra Angliába

Haló !
riszten házlRsuony !

Ha fűszer,-festék, c.se 
inrgc és egyéb

akarj i beszerezni ke­
resse fel a főuccán 
(E’é't Józsi féle házban)
Kőcser«* Károly

üzletét, hol öle ó árén 
jó árut kap. —

Ozvegyasszony — iizem- 
veZ1 tő! A kereskedelem és ipar- 
iigyi miniszK v szabályrendeletet 
dolgozott fi arról, hogy melyek 
azok az ipari üzemek, amelyek­
nek, ha a tulajdonosok özvegy 
as zony, művezetőt kuli alkal­
mazótok Ezek az üzemek a kö­
vetkezők: fegy vei művesek, laka­
tosok, mechanikusok és mecha­
nikai finom munkával foglalko­
zó üzemek, orvosi vagy sebésze­
ti eszközöket előállító üzemek, 
nyomdai, litográfiái vagy xilográ- 
fiai üz mek, betüöntődék és *in- 
kográfiák, mesterséges müvizgyar- 
tó üzemek, munició-és robbanó- 
anyaggyárak, vfzvezeték-és csator- 
naszerelŐR, gőz,-viz és légfü'éú 
sz-relők, villanyszerelők és vilá- 

szerelők. Ezekben 
az üzemek bau a tulajdonos ha­
lála után hárem hónapon belül 
köteles művezetőt alkalmazni re 
ezv gy ha ő veczi át az üzemet

Elégeli a termés.
kedden reggel öt ólakor Tóth 
Iseszegi József tubájára hívták 
ki »/ önkéntes tűzoltókat. A 
gyorsan előállott m toros tankon 
Langhoí László alpirancsnok ve­
zetésével vonult ki n tűzoltóság. 
A tűz három egymáshoz túlságo­
sul közel rakott búza asztag kő­
iül a középsőn tört ki, va'ószi- 
nüleg egy vigyázatlanul eldobott 
égő cigarettától. A helyzet r*nd- 
kivül veszélyes volt és habáraz 
égő aaztag megmentéséről azó sem 
lehetett a tűz továbbterjedésének 
megakadályozására további segít­
ség vonult ki a tűzhöz. A nagy 
vízhiány elhnérc is hosszú órák 
fárad ágon munkájával sikerült u 
tel lesen leégett asztagot veszély- 
teleimé tenni és a másik kettőt 
megmenteni. A kár igy <s jelen­
tékeny mert mintegy kétszáz ke­
reszt búza lett a lángok marta'é- 
ka. Az emb.>ri vigyázatlanság igy 
»Ui utalj a meg a gazdát, akit 
egyébként is bőven ellátott gon­
dokkal a mostoha esztendő.

Pazarol-e aki költekezik? 
Aki Kacséra Károly-nál 
Vásárol nem pazarol! mert 
Pénziért tisztességes árut kap

Kí nyerge meg az 
elegancia versenyt?
D.auvilleben tz előkelő francia 
fürdőhelyen többszáz szédi'őan 
elegáns szépasszony részvételével 
elegárcia - versenyt rendeztek 
amelyen a háromezer francos el- 
sődijat egy budapesti hölgy dr. 
Sebök Kálmánne nyerte meg.Dr. 
tiebőkcé elmondta, hogy atoalet- 
jét nem Párizsban, hanem Buda­
pesten csináltatta, mégpedig a Pá­
risi-Divat című magyar divatlap 
szabásmintája után.

I>r. Weisz Mórion
orvosi rendelőjét a Guba varke- 
reskedö féle házban megnyitott* 
Rendel d e. 8—10 ig d. u. 2-4 
ig fogbet' gekuek is.

^ Az adóhivatal a noviszádi
pénzügyig,zgaló .lg fdlnvása alap. 
]án ligyelmezteti az adózó polgá­
rokat hogy a jövedelmi és föld­
adó elrő rísz'eto augusztus 15-é.i 
válik esedékessé Tekintettel arra, 
hogy ezen mpra már a termés 
legnagyobb része magtárban lesz 
értékesíthető, nem gazdaságos 
sz adófizetéssel késlekedni, mert 
sz erőszakos behajtással járó 
költségek mindenkor tetemesen 
terhelik » gazdát.

I
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Az Átmeneti kon a 
IaAnyohn.il 12 17 évig
az a kor mikor minden leány 
gyermeknek kell, hogy erős és 
egészséges vére erős es egész­
séges idegei és kitűnő' étvágya 
legyen- Adjon neki Éne» gint 
a vér,ideg és étvágy erősítésére! 
Energ,n kapható a gyógy-' 
szertárakban fél liter 35 dinárért-

diva üapok
érkeztek

Hallman I^van
könyvkereskedőében

I zsáhi Péter főuccán levő 2 uccui 
szoba, konyha, speisz tskiísa

feiidé.

Darta János féle föld szállással 
bajsaiutl fold bélbe vagy 

gabonáért kiadd Pataki Zdg<».
"T"okodl Mária ház» 12 kvad- 

1 rát portával » Kzent-István 
ncuában jutányos árért eladd. 
Érdeklődni lehet Uglár Péternél.

e Dábi Lajos háza a Tőüccán eb 
add.

ivét-három leányt vagy fiút a 
jövő iskolai évadra teljes 

ellátásra felvesz szuboíicai uri- 
család. Beltéri, fürdőszobás lat ás. 
Érdeklődni lehet Kőbán Vinoze 
fiiszerki raskedésében.

ábi Lajos háza a főuccán 
eladó.B

piadd uj műhely és vadonét 
uj kovács szerszám. 3 számú 

fuvo, 40 kg ülő, 20 kg. s^tu és 
több tprdbb szerszám. Érdeklőd­
ni lehet Pecza Ábelt ál, Mali 
Idjoson.

galasa Rudolfnak 10 lánc föld- 
D je a baj-rí utón harmtdábdl 
kledó

nlánc föld szálással a zentai 
határban kiadd haszonbéibe. 
Éidekludni lehet Boros Earkas 

tulajdonosnál B Topolán Rózsa 
uccu 1479 régi srám

JegyességI
klhfrdelési

A'talánosan közhírré tétetik, 
hogy Leo Henrich Franz 
Gerdinrd Blume, kereskedő, 
»kik Berlin— Reinickendorf, 

Genfer SlrasBe 111. és Góbi 
Erna Alice ('hallotté elárm-i- 
tónő lakik, Berlin — Reinlcken- 
d )rf Geifer Strasse 111. egy­
mással házasságra óhajtanak 
lépni.

Ezen jegyességi kihirdetés 
közhírré tételét Berlin ésTupola 
községekben kell eszkü.ölni.

Berlin — Reinickendorf, 1933 
augusztus I

Gerh«rcIÉ
hivatalfőnök.

Hirdessen
Lapunkban

és haskötőket, suspeu- 
záriumot, divatfűzőket, 
melltartókat, mérték 
után készítek; gyerme­
keknek, felnőtteknek, 
nőknek, férfiaknak, 
operáltaknak orvosi 
rendeletre. -o-

Hivásra vidékre is elmegyek. 
SZALmH JÁNOS 
- s f/- A B á B. TOPOLA. I

Kél

bu topozotb 
s z; o fc> ei

v»gy két szoba, elő­
szoba, kou>h*, éh's- 
kimra, kiadd (külön 
ktpubejzral) Érdeklőd­
ni lehet

HaJIman István
riyomdafulajdonosnál. -

Szobafestés t
és mázolást lets 

a most megérkezett legújabb 
divata minták szerint, vala­
mint futuri-ta és legújabb di­
vata spritzfa'akat egészen si­
tii a gletőlt tiikörfalakatlelkiis- 
meretesen olcsó i és felelős­
ség mellett vállal. Valamint 
kiiUő meszelést és festést 

szakszerűen spriccgéppel bé-zit
MENCSIK JÓZSEF

szobafestő és mázoló 
B TOI'OLA, KŐFAL UCCa 389 sz

Ipartesliileielc.
figyelmébe!

l)| munkakönyv
Ára 4.—

Jugoszláv - magyar 
nyelvfanbó szótárral

kezdők száméra .5.—
LURDI

AHANVK1NCS
ára ti.—

Lelki Kenyér
ára 10'— Viszonteladóknak 

30 százalék engedmény
Mázsakönyy

ára íj- ti ás 10 dinár.
1-i. ipliató :

Hajtman István
könyvnyomdájában, B. Topolán

Tószegi rci,- vendéglő

öe ro r| d1 6 Z 6 s s e 1

ezy modern uj jégszekrény
sörnp iráttal, egy bili ián]-
tszfal. asz a 1 o k, székek,
pult és etekí a k, jókarban
levő kisebb nagyobb botos-
bordók e 1 a (1 ó k eset-

leg dara boaként is.

nmüm8
wameinemMimeii'i miMaHU

Keveset
használt

3 lámpásom Ha az ünnepnapokat kel­
lemesen és jókedvben 
akarja eltölteni ngy sze-

Rádió rezzen be
saját termésű elsőrendű

: 3oo
ct 1 nárért Faj boraimból.

elödó. Literenként 4 dinárért kapható
Bővebb i 
imformá Juries Márkó
clot art - Vuka Karacsitya ul. 66

Haj Ima ff István szám,azelőtt Hattyú ucca lsü és kint a tanyán. g|
nyomdalulufdonos.

1

Minden gazdái «rolóiéi* 
utói*!* tönkre tesznek
a mai alacsony búza áruk ESEétrÉ minden
eficSre láió gazdának, legalább uébány
holdon meg kell kiséie'nie búzánál Sokkal

jövedelmezőbb káposzta repce 
termelését

Minden gazdán-vit kimeii ó fel világosi (ást nyújt,
Schneider ílanlel 5®/t(SpoÍ£
a novi-vrh.lpzi „DomüCa” főmeghizottja.

MM——

Megjöttek a va'ódi „Pasleur” szérumok álla­
tok oltására!

Orbáné!
Peslis!

Tipikus!
Baromfi olíószerek!

Lényegesen olcsóbbak és mégis kevesebb kell belölök 
mint bármely más szérumból.

Feltétlenül tegyen kísérletet

Langhof László
„Megváltó“ gyógyszertárában,

é. ééiéMé.é ééé. é, ééMé.éété.

ILivanna papír (príma)
Hentes papír 
Kristály pergament 
Vajesomagoló papír 
Csomagoló papír (zöld, kék és

íéhér szín ben)
II ni padi papír
kedvezményes árban kapható:

Hajtman Istvánnál
¥ ¥ W ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥; ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ *
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mmammsam _ __
Aki H ADNI vagy VENNI AKAR forduljon bizalommal

M O R ’V a Y IM B B
EMgT* voll gabonakereskedőhöz.
A fó’uccán vilii téglából épült háziim é i f<>'■ jI) házaim a tuollé! 
uccák bari eladók. A köves ut mel lett fiO lánc. ár több kisebb- 
nagyobb bútok o'ndó. Van egy jó búza tó i kazán olcsón eladó, 
a lőuccán egy jó ház kiadó, leülti utón 2 lánc fold eladó. 
Mécs i ut mentén ,'t lánc. föld Iá neon két »'/„ ezer dinárét eh dó 

Hárem k».lírás Hz.wslcavágót kerimek megvételre. 
Kii-hvgyoiii m -zágut mellett, l’opolától 2 kilóméterre van nyolc
lánc |,i ima fold lánconként is eéadó Van áll — (iO lánc fil'd 
haszonb rhn kiadó. Van ogytagbrn HIÚ lánc főid felesbe kiadó 

és több kisebb nagyobb darab földek.
' mmmmmm i

9tr
JUHÁSZ PÉTER,
fest és tisztit

mindennemű férfi is női puháikat
A ruhák tisztítási árát mélyen leszál'itottam. kérfi 

tisztítása 30 dinártól, női ruha tisztítása már 15 dinártól.
1 (Zsidó templom köz)

öltöny
B Topola Su-rij ma ulica

r.9!

v i<: s z io üí

R
<jabona bevásárló telep.
minih-iifók gnlio iái. a legmagasabb napi áron

kószpónzíizelés mellett
mami äB»»jttr.%ia'#4iti ,4-

LEI DBIR.BTS. G$- A. J 3 O 33.
F I R 8 T G 10 / A c'g Ii.-Vvi képvis
Ró. i gnhoii piac orva, Va-YO Ká oly féle ház.

Fürdő szezonban
«MiMNIIMHaMiMHI .... II
kellemesen töltheti idejét

Dudás fürdőjében
(Dr. Hadzsy orvos mel­
leit) hol olcsó és jó ételek és italok 
is kaphatók. Tiszta szép hely,

jó kiszolgálás, olcsó árak !!

Hirdessen iapyiilibaii!
1 í ■.lawraw»?,. -ír-----ifm 11 Tutim«rrn-MiMfiniiiMt

Múló! Figyelem!
GALLÉROK ÉS INGEK

v a s & 1 & s ét t
fényesie és mattra elvállalom Fér 
fi ruhák és szövetruhák tisztítása 
gyors ti és pontosan készül Szives 
pártfogást kérek. Tisztelettel
BARTA PÁLNÉ
Csihi cipész házában Kőfal ucca 4.

|\/luharmag ragyban és kicsiny* 
ben és egyluku uj kuko­

rica morzsoló eladó Kókai Elek 
géplakatos Bácska Topola,

Eladó három család méhecs1- o 
ás három raj fiatal anyákkal \ 

kaptárral együtt; érdeklődni lehet 
Ripezó Ferenc föuccai trafik b ug

,-Sfca. . X, X -X. .^-V ."X X■*»»•. ama. »«a. -leav- «#«• a»>
.^-V *-»" ^ ^

HACK.AI MÜMALOM »PATRIA« W

H- ELIJAS TULAJDONA.
•fin*nfTi r m iiignruniaiir nimm■

V tí 8 Z minden mennyiségben búzát a legmagasabb napi áron

Ő r o I
Bér a

v*Amra a ieqkedvezőbb feltételek mellett

K f cl f O Z miieden mennyiségű búzát saját 

13eMz: t c> s í 1 o 11 raktárába, minden levonás nélkül.

:! ti nsinden nemű őrleményt a legalacsonyabb árak mellett.

I tengerit «és árpái 6°0 vám mellett.
aÜSSá'alvoli a búza elhqzatalára a közönség rendelkezésére állanak.
Kéi-flxK, hogy győződjék meg miaideiiUi a ml eddig is 

««zolidságunkról, amely után reméljük, hogy 
^ már eciidíg I« előlegezed bizalom irányunkban a fii-
vi»l>en ift megfog nyilvánulni.

LÍ:: ^ -X.r.iroJ • Y.Y - T»- -'Vx . "'IS. ,X X
•jí»' '.»P"

J*
x.v.v v v/ íó

' ■**''**' ‘*T ^ ^ ?■£:

f' '"Ins K/rrkeszló os Iftplulnjdonos
'■"'f* "■ , v.*a«íJ «I ^f.«4^WeeijNt^Mu*sArw rV3M WttWdWUÄeiUMI

«< .^IUW .ijhnmi hím. Nyomaloll I híjlmun Islvú.i hünyvnyorndóiüban Bácska Topóién

-


